



## Первые итоги реформы

С 1 января вместе со всей страной Череповецкий район использует новую систему обращения с отходами. Что изменилось за это время, стало ли чище в поселениях? Мы выяснили, что все еще остаются проблемы, требующие решения.

### НОВЫХ СТИХИЙНЫХ СВАЛОК НЕТ

В Воскресенском МО первый этап установки новых контейнеров начался в мае, второй - в начале августа. Всего здесь установили 62 контейнера, на них было выделено около 2 млн руб. областных средств. Сейчас удобные евроконтейнеры стоят по всему поселению. Но старые контейнерные площадки еще кое-где сохранились.

- Региональный оператор ООО «Чистый След» у нас вывозит мусор по всему поселению, жители довольны. Новых стихийных свалок нет, старые неубранные еще остались. И ручной вынос мусора ушел в прошлое. Когда в начале года все жаловались на беспорядок, такая система нас выручала. Жители точно знали, что приедет машина, и готовили пакеты с мусором к назначенному времени, - рассказала **Вера Полякова**, главный специалист администрации Воскресенского МО.



В Суде местная власть пытается договориться с управляющей компанией об уборке контейнерных площадок, но пока результаты не радуют.



В д. Борисово Яргомжского с/п жители сами забетонировали площадку под новые контейнеры.

### ОТ УБОРКИ НЕ СПРЯЧУТСЯ

В Судском с/п в этом году тоже получили евроконтейнеры, сейчас они расставлены по всему поселению. Составлена и дорожная карта по установке контейнерных площадок, все поселение должно быть ими оборудовано до 2024 года.

- Есть рабочие вопросы, которые мы решаем с ООО «Чистый След», например, кто должен убирать мусор вокруг контейнерных площадок многоквартирных домов. Заниматься уборкой, в соответствии с законом, все-таки обязаны управляющую компанию. Мы писали УК предупредительные письма и даже обращались в суд. Убираться на площадках управляющая компания пока не начала, но если откажется, будем составлять административные протоколы, - рассказала глава Судского с/п **Елена Волкова**.

### ЧТОБЫ МУСОР НЕ ЛЕТАЛ

В Малечкинском с/п дела обстоят неплохо: мусор вывозится, график отработан. Замечания к перевозчику есть, бывает, что машина задерживается.

- Идеальной чистоты нет, но регулярный вывоз дает свои результаты. Если по-

являются сбои в графике у перевозчика, то мусор начинает разлетаться по округе. К примеру, по разным причинам в один день мусоровоз может приехать утром, в другой - вечером. А за это время контейнеры переполняются, особенно летом, когда много дачников. Мы работаем над этой проблемой, ведем переговоры с ООО «Чистый След», согласовываем время уборки площадок с дворниками, чтобы было чисто, - поделилась глава Малечкинского с/п **Ольга Муравьева**.

### СОБЕРИ САМ

В Яргомжском с/п жители активно наводят чистоту своими руками, к примеру, в деревне Борисово люди сами установили контейнерную площадку, а следом и соседи из Фенёва подтянулись. Глава поселения **Алексей Пычев** рассказал, что все 11 деревень оснащены мусорными контейнерами, но есть проблема с вывозом крупногабаритного мусора.

- Крупный мусор мне приходится собирать и самому на своей машине вывозить. Можно сказать, что вся реформа держится на плечах глав сельских поселений, а чтобы вывезти крупногабаритный мусор, нужна техника, - говорит **Алексей Пычев**.

С начала года в д. Ботово забетонированы три контейнерные площадки: две на четыре контейнера и одна на пять. На это, по словам главы поселения, ушло 90 тыс. руб. из местного бюджета, на большее средств не хватило.

В дальние деревни поселения с 1 ноября мусоровоз ездить не будет - людей там на зиму не останется. Контейнеры возьмут под присмотр, а когда станет тепло и приедут дачники, снова расставят.

### КОНТЕЙНЕРОВ ХВАТАЕТ

Ирдоматское с/п - одно из ближних к городу, туда часто вывозят мусор недобросовестные горожане. Но и там навели порядок, контейнеров стало больше в 4 раза. Глава поселения **Андрей Чернов** рассказал, что проблем с вывозом нет, крупногабаритный мусор вывозится раз в неделю. Немалый частный сектор Ирдоматского с/п также оснащен контейнерами. В этом году на территории поселения установлено 62 контейнера и организовано 43 площадки. Сейчас идет

согласование с Роспотребнадзором, впереди узаконивание площадок - межевание и постановка на кадастровый учет.

- Первым этапом у нас было определение мест контейнерных площадок. А это не так просто, нужно соблюсти законодательство, по которому контейнеры должны быть в шаговой доступности, то есть в 100 метрах от жилых домов. Сейчас у нас контейнеров установлено даже больше, чем заключено договоров на вывоз. Для нас это хорошо, а вот для перевозчика не очень. Конечно, люди по старинке еще кидают мусор рядом с контейнерами, но, думаю, каждое следующее поколение будет больше следить за чистотой, - поделился **Андрей Чернов**.



### ПЕРЕМЕНЫ НАЛИЦО

**Наталья Ёрхова**, заместитель генерального директора по связям с общественностью ООО «Чистый След», рассказала, что люди стали привыкать к изменениям в мусорной сфере, осознали необходимость перемен.

- Начало работы регионального оператора совпало с новогодними праздниками. Мы столкнулись с ожидаемыми проблемами. Но ситуация стабилизировалась, количество обращений сократилось. Сегодня региональный оператор обязан охватить услугой до 90% населенных пунктов. Остальное количество - труднодоступные деревни и села. Данные о местах накопления ТКО по сельским поселениям предоставляет администрация района. В соответствии с ними главами поселений согласовываются графики вывоза отходов. Например, в Череповецком районе мусоровозы начали ездить туда, где их никогда не было. На выделенные из областного бюджета денежные средства районом закуплены контейнеры. Почти все поселения перешли к цивилизованному способу накопления ТКО, вместе с регулярным графиком вывоза отходов, это дает свои положительные результаты, - поделилась она.

Заместитель генерального директора ООО «Чистый след» также отметила, что если раньше крупногабаритные отходы не вывозились и образовывали стихийные свалки, то теперь их вывоз организован. По графику за крупногабаритом приезжают бункеровозы. Проблема только с организацией мест складирования таких отходов администрациями поселений. Еще не со всеми главами поселений района ООО «Чистый след» наладило контакт. С положительной стороны отмечают Тоншаловское, Малечкинское с/п, Мясинское, Югское МО, где главы осознают важность перемен, с пониманием относятся к ним и вместе включаются в реализацию реформы.

**Александра ФОМИЧЕВА**

## Одеть теплотрассу

С просьбой о помощи написали в редакцию жители с. Абаканова. На улице Октябрьской - оголенная теплотрасса. Люди переживают - скоро морозы, а до труб никому нет дела.

- Кто виноват, что у нас сложилась подобная ситуация? Теплотрасса практически без утеплителя. Мы уже обращались в администрацию поселения,

но ничего не меняется, - рассказала читательница **Елена Вишнякова**.

Мы обратились к заместителю главы района **Дмитрию Бабае-**

ву. Он пояснил, что теплотрассу в Абаканове обслуживает ООО «ГазпромТеплоэнергоВологда». Администрация района будет обращаться в эту организацию, чтобы решить проблему с утеплением оголенных труб.

**Александра ФОМИЧЕВА**

